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CONSIGLIO 

CAI  SEZIONE  PIAZZA BREMBANA–ALTA VALLE BREMBANA 
08 aprile 2015 - ore 20,45 

 
Consiglieri presenti: 
Busi Luciano 
Calegari Giuseppe 
Carminati Andrea 
Cattaneo Stefano 
Galbiati Decio 
Milesi Davide 
Pedretti Luca 
Regazzoni Stefano 
Rodeghiero Elisa 
Rossi Dino 
Salvini Antonella 
Salvini Giuseppe 
 
Consiglieri assenti giustificati: 
Fois Gianmario 
Monaci Giacomo 
Rota Marilena 
 
ORDINE DEL GIORNO: 

1. Lettura ed approvazione verbale Consiglio Direttivo del 14 gennaio 2015; 
2. Lettura ed approvazione verbale Consiglio Direttivo dell’11 febbraio 2015; 
3. Emissione bando per affidamento gestione Rifugio C. Benigni; 
4. Organizzazione Raduno Regionale Seniores del 27 maggio 2015; 
5. Annuario 2015; 
6. Serate ed eventi; 
7. Comunicazioni del Presidente; 
8. Varie ed eventuali. 

 
1) e 2) Approvazione verbale Consiglio Direttivo del 14 gennaio 2015 e dell’11 febbraio 2015 
 Il Consiglio approva all’unanimità i verbali del 14 gennaio 2015 e dell’11 febbraio 2015.  
 
3) Emissione bando per affidamento gestione Rifugio C. Benigni 
 Il Consigliere Ragazzoni Stefano, poiché a fine anno è in scadenza il contratto di affitto in essere, 
sostiene l’opportunità di avvantaggiare la buona gestione del Rifugio anziché dare preminenza al canone 
di affitto. Il Consigliere Rodeghiero Elisa suggerisce di predisporre il nuovo contratto di affitto senza la 
clausola della predisposizione di nuovo bando a fine contratto. Il Presidente, sentito il parere del Consi-
glio, sospende l’esame del punto 3) all’ordine del giorno al fine di acquisire altre informazioni, anche 
con l’ausilio della Commissione Legale, sulla predisposizione del bando e successiva redazione del nuovo 
contratto di affitto del Rifugio C. Benigni. 
 
4) Organizzazione Raduno Regionale Seniores del 27 maggio 2015 
 Il Consigliere Galbiati Decio illustra gli incontri avuti con gli organizzatori del Raduno precisando 
che l’organizzazione è completamente a carico della Commissione Regionale Seniores mentre il coordi-
namento della manifestazione è di competenza della nostra Sezione; inoltre illustra le planimetrie dei 
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percorsi proposti concordati con il Responsabile della Commissione Sentieri e con alcuni Consiglieri. Il 
Consiglio prende atto che la manifestazione in oggetto non comporta alcuna spesa a carico della nostra 
Sezione. Il Presidente, poiché durante il raduno sarà ricordata la ricorrenza del centenario dell’inizio del-
la Grande Guerra, distribuisce ai presenti la pubblicazione “La Linea Cadorna in Alta Valle Brembana” 
predisposta con la collaborazione del Centro Storico Culturale Valle Brembana “Felice Riceputi” e che 
sarà consegnata a tutti i partecipanti. Il Consigliere Pedretti Luca sostiene l’opportunità di prendere con-
tatto con gli esercizi commerciali presenti sul Monte Avaro per l’inserimento come sponsor nel prossimo 
Annuario. 
 
5) Annuario 
 Il Presidente sollecita nuovamente l’invio di articoli da pubblicare sul prossimo Annuario ed in-
forma i presenti che Alberto Giupponi sta predisponendo la storia della nostra Sezione ma che vi è man-
canza di documentazione fotografica; il Consigliere Galbiati Decio riferisce di aver interpellato i familiari 
dei precedenti Presidenti per la fornitura di materiale fotografico e nel dibattito emergono nuovi nomi-
nativi a cui si può inoltrare richiesta di fornitura di fotografie soprattutto per il periodo di Sottosezione. 
Il Presidente dà lettura di alcuni articoli che saranno pubblicati sull’Annuario. I Consiglieri Ragazzoni 
Stefano, Salvini Giuseppe e Milesi Davide comunicano i nominativi degli sponsor che sosterranno la 
pubblicazione dell’Annuario. Il Presidente informa i presenti che sino ad oggi le varie Amministrazioni 
Comunali non hanno comunicato la disponibilità a partecipare come sponsor, mentre sono state acquisi-
te adesioni di nuove Ditte. Il Consigliere Ragazzoni Stefano comunica che la Latteria di Branzi curerà il 
rinfresco per la giornata del 27 giugno.   
 
6) Serate ed eventi 
 Il Presidente commenta il buon esito della serata con l’alpinista Cividini ed il Consigliere Perdetti 
Luca fa presente che la partecipazione era dovuta soprattutto per la passione per la montagna poiché 
solamente alcune persone conoscevano l’alpinista presente e, visto il buon esito della serata, alcuni 
Consiglieri propongono nominativi di diversi alpinisti per eventuali successive serate. Il Consigliere Rossi 
Dino comunica che si terrà una serata commemorativa della Grande Guerra con proiezioni di filmati e 
con la presenza del coro Fior di Monte; il Consigliere Calegari Giuseppe propone che la serata si svolga 
nel periodo di presenza in valle del V° Alpini. Il Consiglio stabilisce che detta serata si svolga a Santa 
Brigida il 17 od il 24 luglio prossimi, mentre la serata commemorativa dell’anniversario di fondazione 
della nostra Sezione si svolga a San Giovanni Bianco. Il Presidente illustra la manifestazione “Orobie 
Ultra Trail” che si svolgerà il 31 luglio, 01 e 02 agosto prossimi costituita da due itinerari di gara con 
partenza da Clusone e da Carona e chiusura gara in Città Alta; inoltre informa i presenti che gli organiz-
zatori stanno cercando volontari da inserire lungo il percorso a supporto degli atleti. Vista la richiesta di 
patrocinio proposta da UB-CAI, dopo un breve dibattito, il Consiglio decide di non concedere il patroci-
nio della nostra Sezione per la manifestazione in oggetto. Il Consigliere Rodeghiero Elisa svolge una re-
lazione sull’incontro tenutosi a Corna Imagna relativo ai percorsi nei luoghi di produzione dei formaggi; 
il Consigliere Salvini Antonella spiega che si tratta di pacchetti commerciali per far conoscere il nostro 
territorio e la produzione dei prodotti locali. Il Consigliere Perdetti Luca comunica che è a buon punto la 
programmazione dei boulder che si svolgerà nei mesi di luglio ed agosto nel Comune di Isola di Fonda e 
che con la collaborazione di Enti ed Associazioni locali si sta organizzando nelle giornate del 26 e 27 lu-
glio prossimi una due giorni in bici sul territorio della Valle Brembana; il Consiglio concede il patrocinio a 
detta manifestazione. Il Presidente comunica che il V° Alpini nel mese di luglio soggiornerà al Rifugio C. 
Benigni con circa 30 militari e che è pervenuta richiesta affinché i costi stimati in € 500,00/600,00 siano 
a carico della nostra Sezione; in contropartita i Gruppi Alpini di zona parteciperanno alla sistemazione 
dei sentieri. Ne segue un dibattito ed il Consiglio decide di coinvolgere l’ANA di Bergamo per la copertu-
ra delle spese riguardanti il soggiorno dei militari. Il Consigliere Ragazzoni Stefano fa presente che il 
Rifugio non ha la capienza per ospitare 30 militari e l’opportunità di dialogo con i responsabili ANA. 
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7) Comunicazioni del Presidente 
 Il Presidente dà lettura della bozza del regolamento per il transito sulla strada comunale Colle 
della Maddalena-Piani dell’Avaro che dal 1° giugno prossimo sarà a pagamento. Nella bozza è prevista 
l’esenzione del pagamento per la gestione del Rifugio C. Benigni fornendo l’elenco dei nominativi inte-
ressati. Il Consiglio propone di inserire anche i nominativi di coloro che si prestano per la sistemazione 
dei sentieri ed il Consigliere Ragazzoni Stefano suggerisce di chiedere delucidazioni per coloro che vo-
gliono pernottare al Rifugio C. Benigni. 
 
6) Varie ed eventuali. 
 Il Consigliere Busi Luciano dà lettura dell’articolo pubblicato su “Montagne 360” relativo ai soc-
corsi in montagna con intervento e trasporto in elicottero. Il Consigliere Galbiati Decio fà presente che i 
Soci CAI sono coperti da idonea assicurazione anche in attività individuale in caso di intervento 
dell’elisoccorso. Il Consigliere Pedretti Luca informa i presenti della maleducazione dei conducenti di 
motoslitte in zona Ca’ San Marco e dei pericoli od incidenti che possono provocare al loro passaggio. 
 
I lavori del Consiglio terminano alle ore 23,45. 
 
Letto ed approvato il  
  
       Il Segretario        Il Presidente 


